

编辑：钱元平 组版：王 蓉 校对：杨霞波

2014年3月4日 星期二

编者按：各位网友、读者朋友，您还在为生活中遇到的政务性难题困惑和不解吗？从今天开始，中国宁波网·民生 e 点通将每周两期为您精心汇集现下最受网友关注的热点民生问题以及相关部门的精彩答疑。如果您有诉求与建议，可登录宁波民生 e 点通（www.nb8185.com）“问民生”栏目、宁波民生 e 点通手机版（3g.nb8185.com）在线提出，也可微博 @宁波民生 e 点通或私信同名微信。113 家政府部门和宁波大型企事业单位将为您在线解答。为了宁波的美丽，请您热问民生，一起做个“民生达人”。

■热点关注

关于孩子户口的那些事儿

孩子跨区就读怎样迁移户口？

问：孩子户口在海曙区，9月1日想到鄞州上学，现在把户口迁过来是否来得及？需要办什么手续？

答：今年的新生入学文件还没出台，按以往的政策来看，户口要在报名前一年的12月31日前迁入才有效。

有没有类似“一户一学籍”的限制？

问：1. 海曙外国语学校生源爆棚，有没有类似“一户一学籍”的限制？例如二手房交易后，原房东的小孩已在该校就读，尚未毕业，那后面购买的房主孩子还能不能就读该校？2. 根据招生政策，宁波市户籍适龄儿童就读小学，以适龄儿童和法定监护人户籍登记地与实际居住地一致为依据。在实际操作中，如何确认户籍与实际居住地是否一致呢？

答：近年来，为有效遏制通过买房择校的现象，我们要求学校审核是否存在一房多人入读的情况。如果原房东的小孩已在该校

就读，尚未毕业，那么新购房要求入读的适龄儿童，将被学校排在一表生的末尾。如果当年度学额许可，可以入读该校，学额不许可，则由区教育局安排到其他学校就读。去年，海曙外国语学校就已经采用了此办法。

根据宁波市教育局最近颁发的《关于进一步做好义务教育阶段学校招生入学工作的意见》，‘以适龄儿童和法定监护人户籍登记地与实际居住地一致为依据’。在实际操作中，学校一般会通过到社区调查和家访等办法来确认。具体请关注《海曙区教育局2014年小学招生工作实施意见》。

有房产但未迁户口能否按房屋所在学区就学？

问：在关爱小区买了房子，100多平方米，在不转户口的情况下，孩子能不能去宁波信宜小学读书？

答：根据《海曙区教育局2013年小学招生工作实施意见》：户口不在海曙区

但其父母在海曙区内有住宅房（房产证的户主为儿童父亲或母亲），人为造成户房分离的学龄儿童不视作服务区学生，由区教育局统一安排学校入读，具体请详见孩子入学当年的政策。

孩子考大学户口迁出后可以回迁吗？

问：如果考大学户口迁出的话，毕业以后是否还能再迁回宁波？在外地落户工作一段时间，迁回来会不会有影响？

答：毕业当年12月31日前未落实就业岗位的普通高等学校毕业生，应当凭毕业证书、户口迁移证等材料，向入学前户口所在地或者现家庭所在地公安派出所申报迁入登记。

如果您属于大专以上学历，在中心城区内已取得房屋所有权并已实际居住，在中心城区

内工作、签订劳动合同并缴纳社保（三个月以上），可以向住房所在地公安机关申请落户。未婚无合法固定住所人员可以申请挂靠单位集体户口。

未婚、无业、无合法固定住所的人员，可在父母户口所在的合法固定住所内投靠落户，须实际居住。中心城区需人均建筑面积18平方米以上。

本市户口迁移审批权限已下放至各县（市）区级公安机关，具体准入条件及所需材料请您直接咨询拟落户地公安机关。

因求学而迁出的外地户口，能在宁波买房吗？

问：儿子去外地上大学，户口迁到了外地，可以给儿子在宁波购房吗？

答：本市人员赴外地求学且户籍迁往外

地的，在提供因求学原因将本市户籍迁往外地的证明后，视同本市居民。购买住房时需要到拟购房所在地申请出具购房证明。

往届大中专毕业生户口能否回迁原籍农村？

问：我原为镇海区农业户口，2001年考上大学后户口强制迁出，成为非农户口，2005年大学毕业至今没有被国家机关、事业单位、国有企业等录用，也没有享受经济适用房、房改购房、集资建房、住房补贴

等。目前我的户口挂在江西老婆家里，能把户口迁回原籍农村吗？老婆和小孩能随迁吗？如能迁回，是否还能是农村户口？还能平等享受农村经济合作社社员待遇吗？

答：按照目前的户籍政策，尚不能迁回原籍农村。

如果您有疑问需要解答，有问题需要投诉，可通过如下方式与我们的平台取得联系并获得帮助：登录宁波民生 e 点通（www.nb8185.com）后在“问民生”栏目留言；或@宁波民生 e 点通；或拨打热线电话：81850000。



手机网站



微博



微信

问答精选

鄞州樟村烈士陵园前的鸽子铜雕去哪了？

网友“不鸣则已”：樟村烈士陵园前的鸽子铜雕去哪了？昨天路过看到少了四只鸽子，只剩下爪子还在。

鄞州区民政局：一、这一地雕位于烈士陵园大门口，其上的和平鸽等铜雕曾多次遭人为损坏，为此已进行3次维修焊接。二、关于本次“和平鸽铜雕又被损坏”情况，已积极联络厂家，将于近日完成。三、今后将加大日常维护管理力度，尽可能减少人为损坏的概率。

青林湾6期的学区如何划分？

网友“火火的火龙果”：请问青林湾6期学区是怎么划分的？是海曙实验小学吗？具体位置在哪里？

市教育局：对尚未交付的小区，教育行政部门都不会确定其服务区，所以，目前青林湾6期、7期是没有服务区的。如果青林湾6期、7期在2014年小学招生之前交付，我们会确定其相应的服务区学校。最终的服务区划定请以2014年的招生文件为准。

宁波市各区县的小学教材都一样吗？

网友“jbmydear”：宁波市各区包括海曙区、江东区和鄞州区，与奉化的小学教材都一样吗？

市教育局：各县市区在根据教育部、浙江省教育厅制定的课程设置标准及推荐教材目录基础上，有选择权。因此，各县市区的小学教材有可能会不一样。

古林薛家新家园车库怎能出租住人？

网友“bbf110”：薛家新家园是吉林镇薛家村的村民安置房，现所有车库已经分到村民手中。在办理车库交接当中，村民与村委会在协议中写明车库不得违规出租，如住人等。有些村民擅自出租车库，破坏车库的结构，不但影响住户的人身安全，而且带来了一系列不安全的因素。村民多次反映，但都无果。

鄞州区城管局：我局属地古林城管中队在接到通知后第一时间进行调查，并且联系村委会了解情况，对目前的情况提出了三点措施：1. 强化物业对此类违法违规行为的监督管理；2. 加强对新出租或车库居住问题的管控；3. 对已经出租或车库住人的，将采取两种方法：一是上门劝导，责令自行整改；二是村委会将对不改正违法行为的本村社员停止股份年底分红及各类服务，直至整改完成。

镇海动力中心天然气热电联产工程进度如何？

网友“子曰立”：1. 镇海动力中心天然气热电联产工程进度如何？什么时候可以并网发电？

2. 该工程完成后是否可以加快镇海电厂的搬迁？规划什么时候可以启动搬迁计划？

市发改委：到今年2月中旬，镇海动力中心天然气热电联产工程项目的土建施工已累计完成总工程量的92%左右，安装工程累计完成总工程量的40%左右。项目

的总体进度安排为：#1机组、#2机组分别于2014年6月和9月在完成168小时连续运行调试后，可投入运行。镇海动力中心的后续项目将结合镇海电厂的搬迁统筹考虑，镇海电厂的搬迁方案及进度，相关单位正在研究中。

培训学校“沃尔特”为何关闭了？

网友“@abc”：有一个叫做“沃尔特”的学校关闭了，涉及150多个学生（家庭）。教育部门正在善后，有95%的学员家长签了退款协议。这个学校是如何开起来的？关闭的原因是消防不过，设立学校应该有个前置审批吧？

市教育局：宁波沃尔特语言培训学校创办至今已近9年，办学地址位于中山东路137号13楼。每年我局会对民办学校、民办培训机构进行年检，其中就包括学校安全工作、招生广告备案等。据核查，该校为2012年度年检基本合格单位。今年，基于宁波市教育局对幼儿培训机构楼层的规定，也是出于对学员安全的考虑，该校决定重新选择新的校区，目前新校区的场地正在筛选中。

123路公交能否设双向停靠站？

网友“Ice_”：从望春工业区开出的123路经过集古路和四明路，但是回来的时候却直接到终点站（减少了3个站点）。因此，集古路和四明路上的车站都是单向的，这几站的乘客感到很不方便，能设双向停靠站吗？

鄞州区：针对您所提建议，如果绕行四明路、集古路、云林路，需在云林中路调头回场站，存在较大安全隐患。故暂不考虑对123路进行调整。在此，请给予谅解。

徐家漕长乐地铁站边会有隔音板吗？

网友“hellotea”：地铁边都装了隔音板，但看到徐家漕长乐站的效果图好像只有圆形的装饰。请问会有隔音装置吗？

轨道交通指挥部：根据环评报告，该站车站在范围内不设置声屏障，因为车站进、出站时车速较低，噪声较低。

城乡居民养老保险何时提高？

网友“鱼鹰机”：国家已对城镇职工养老保险退休金提高了百分之十，请问宁波对城乡居民养老保险何时提高？特别是个人缴费部分何时提高？

市人力资源和社会保障局：2014年浙江省企业退休人员基本养老金调整方案正在抓紧制定中，待省文件公布后，我市将及时出台企业退休人员、城乡居民养老金享受人员等其他人员的待遇调整方案。另外说明一下，国家和省明确规定城乡居民养老金调整机制为适时调整基础养老金，不与个人缴费关联。

邱隘镇中路沿线近年有无拆迁计划？

网友“spendy”：邱隘镇中路沿线近年内有无实施拆迁的计划？百丈东路延伸到东外环大概何时计划实施？

东部新城指挥部：邱隘镇中路目前没有拆迁计划，百丈路延伸段2014年将开工福庆路—善嘉路段，至东外环延伸段目前暂时无建设计划。